



НАРОДНА БАНКА СРБИЈЕ
ГУВЕРНЕР

Кр.бр. 2426/11/17

7. јул 2017. године.

INO AGENCIJA
Госпођа Ана Марија Поповић, директор

11000 Београд
Ђорђа Станојевића 12

Предмет: Одговор на питања у вези са применом прописа којима се уређује платни промет са иностранством

Веза: Ваш имејл од 5. јула 2017. године

Поштована госпођо Поповић,

У вези са Вашим дописом у којем сте нас детаљно упознали са проблемима са којима се наши студенти суочавају приликом уплата везаних за њихово школовање у иностранству желимо да Вам укажемо на следеће:

1. Када је реч о држању новчаних средстава наших грађана на рачуну у иностранству за потребе прибављања студентске визе, истичемо да су изузеци од правила према коме су грађани Републике Србије у обавези да девизна средства држе на девизним рачунима у Републици Србији прописани Одлуком о условима под којима и начину на који резиденти могу држати девизе на рачуну код банке у иностранству („Службени гласник РС“, бр. 31/2012, 71/2013, 98/2013, 125/2014 и 102/2015 – у даљем тексту: Одлука). Као један од изузетака од наведеног правила, у тачки 2. став 1. одредба под 8) Одлуке предвиђено је да у иностранству девизе могу држати и наши грађани који немају боравак у иностранству који је дужи од годину дана (што је, између осталог, случај са нашим грађанима који тек треба да започну студије у иностранству) – и то на основу радне визе, посебне категорије виза, боравишне дозволе или другог документа којим се доказује, односно омогућава овај боравак.

Дакле, да би наш студент могао да држи девизе на рачуну у банци у иностранству (па самим тим и да их пренесе на тај рачун), основно је правило да је потребно да претходно приложи доказ

о основу који му омогућава боравак у иностранству (нпр. студентска виза). Међутим, уколико је за добијање студентске визе један од предуслова да студент отвори рачун у иностранству и да на тај рачун уплати одређени износ као гаранцију постојања средстава за издржавање, онда је довољно да банци у Србији достави доказ о постојању таквог предуслова (што би нпр. могао бити извод са сајта или други документ амбасаде државе пријема) и потврду о пријему на студије у одређеној држави (примера ради, на сајту немачке амбасаде наводи се да је уз подношење захтева за визу за студирање потребно доставити и потврду о пријему на факултет), па се пренос новчаних средстава у иностранство потом може несметано извршити.

Наравно, по добијању студентске визе потребно је доставити банци доказ о томе – јер поступак добијања визе није основ за трајније држање девиза у иностранству (већ само за потребе овог поступка). У случају недобијања визе, односно престанка на други начин разлога због којих је резиденту омогућено да држи девизе на рачуну код банке у иностранству (нпр. одустајање од студија или завршетак студија), резидент је дужан да у року од наредних 30 дана унесе у Републику Србију преостала средства и угаси рачун отворен у иностранству.

2. У вези с плаћањима такси, школарина и других обавеза према страним универзитетима, истичемо да је у тачки 8. Одлуке о условима и начину обављања платног промета са иностранством („Службени гласник РС“, бр. 24/2007, 31/2007, 38/2010 и 111/2015) предвиђено да за плаћање према иностранству резидент (у конкретном случају то би био наш студент/киња) подноси банци налог за плаћање, који садржи податке прописане упутством за спровођење те одлуке (у даљем тексту: Упутство) и за који је у банци обезбеђено покриће – при чему је уз тај налог дужан да банци достави документ по коме се врши плаћање. Наведена одредба је детаљније уређена у тачки 21. Упутства у којој је предвиђено да банка извршава налог за плаћање у иностранство који садржи елементе прописане тим упутством (у случају када је налогодавац физичко лице налог на захтев тог лица попуњава банка), који је потписало овлашћено лице, за који је обезбеђено покриће и уз који су приложени документи којима се доказује обавеза плаћања према иностранству и одређује основ плаћања на основу којих се врши плаћање. У овој тачки Упутства наводи се и да документ - доказ обавезе плаћања, код текућих послова, може бити: јединствена царинска исправа, фактура, профактура, уговор, потврда о реципроцитету или други документ релевантан за идентификацију обавезе.

Дакле, када је реч о плаћањима такси, школарина и других обавеза на рачуне факултета у иностранству, студент може да поднесе било који документ релевантан за идентификацију обавезе плаћања – што може бити фактура у случају да факултет издаје фактуру, али и имејл са инструкцијама за уплату, извод са одговарајуће интернет странице са упутствима за уплату или други сличан доказ. Уз документ студент није дужан да приложи попуњен налог за плаћање, с обзиром на то да налог уместо њега може попунити банка.

3. Надамо се да смо овим путем успели да решимо Ваше недоумице и проблем на који сте нам указали и да ће на основу датог објашњења процедура за уплату школарина и осталих трошкова наших студената који студирају у иностранству бити једноставнија и бржа.

Уколико имате додатних питања и недоумица у вези са изнетим, молимо Вас да нам се без устучавања обратите, те да сваки проблем који будете имали покушамо да решимо заједно, у складу са прописима и предвиђеном процедуром и у интересу наших студената.

С поштовањем,



Др Јоргованка Табаковић